



Валентина Викторовна Звягинцева,
заместитель директора по работе с детьми МБУК «Центральная библиотека Яковлевского района», г. Строитель Яковлевского района Белгородской области

Семейный клуб «Книжный ковчег»



Семья, школа, библиотека, книга – эти слова являются замечательной неразрывной цепочкой в приобщении ребенка к книге, раскрытии индивидуальности и творческого потенциала ребенка. Сотрудничество школы и библиотеки в этом направлении очень многогранно: реализация творческих проектов, организация конкурсов, проведение разнообразных мероприятий, работа клубов, творческих объединений.

Прочитанная книга всегда вызывает эмоции и желание поделиться ими. Для подростков очень важна такая среда общения, где, не стесняясь, можно выразить свои мысли и чувства, найти понимание среди взрослых, ощутить их поддержку, увидеть готовность обсуждать прочитанные книги, а также те проблемы, которые их волнуют.

Более 10 лет в центральной детской библиотеке в г. Строитель работает семейный литературный клуб «Книжный ковчег». Большим помощником в работе клуба на протяжении многих лет является учитель русского языка и литературы СОШ №1 г. Строитель Елена Васильевна Смольякова. Педагогический опыт учителя, ее умение заинтересовать детей и родителей книгой, показать, насколько необходим и важен процесс совместного чтения, позволили создать крепкий творческий союз, где связующим звеном выступает книга.

Детская библиотека, являясь навигатором в мире детской литературы, предлагает участникам клуба книги современных авторов, произведения которых вызывают особый интерес и у детей, и у родителей, книги, которые, заставляя задуматься о нравственных ценностях, побуждают к благородным поступкам. Очень важно, чтобы ребята услышали слова автора, прониклись содержанием, включились в процесс творческого прочтения. Заседания клуба включают проведение разно-



Участники театра – книги «Лето детских надежд» (Ю. Рихтер «Щучье лето»)





Участники театрализованной постановки по книге А. Лиханова «Те, кто до нас»

образных мероприятий: литературные дискуссии, гостиные, театры книги, книжные квесты, путешествия, онлайн-встречи с детскими писателями и другие.

Особый интерес у детей вызывает театр книги. Свои «книгопечатления» участники клуба воплощают на сцене в театральной гостиной библиотеки. Чтение книги, обсуждение сюжета, переживания за героев, репетиции, вживание в образы – все это выливается в большой успех и заслуженные аплодисменты юным артистам. Участниками клуба были подготовлены театрализованные композиции по книгам Ю. Рихтер «Щучье лето»,

О. Громовой «Сахарный ребенок», А. Лиханова «Те, кто до нас», Т. Крюковой «Ведьма». Счастливая семья, в которую приходит беда и неизлечимо заболевает мама, трудные годы репрессий и военного детства, взаимоотношения современных подростков – эти сюжеты никого не оставили равнодушными. Представляя эпизоды книг и литературных героев, ребята, конечно же, очень волнуются, чувствуя большую ответственность за образы, которые они воплощают на сцене, хочется точнее передать чувства героев, их характеры и переживания. От спектакля к спектаклю дети творчески раскрываются: уходят комплексы и стесненность, появляется уверенность в себе, поднимается самооценка. Таланты некоторых детей становятся настоящим открытием для родителей, учителей и сверстников.

Дискуссионные формы общения, откровенные разговоры по прочитанным книгам позволяют детям высказать свою точку зрения, услышать мнение своих сверстников, родителей. Ребята с удовольствием прочитали книги У. Старка «Умешь ли ты свистеть, Йоханна?», А. Жвалевского и Е. Пастернак «Время всегда хорошее», В. Воскобойникова «Ты нужен всем».

В своей повести У. Старк невольно задает множество вопросов, ответы на которые должны найти сами читатели. Участники клуба и их роди-



Онлайн встреча с Ю. Кузнецовой

тели с интересом обсуждали предложенное произведение, охотно делились мнениями, рассказывали похожие истории из реальной жизни, отмечали то, как важно оберегать своих стариков, уметь дарить людям минуты счастья, для которых эти минуты дороже всего на свете.

Взаимоотношения людей в сложных жизненных ситуациях, подростковая жестокость, дружба, доброта и порядочность стали темой разговора после прочтения книги В. Воскобойникова «Ты нужен всем». Дети и родители пришли к выводу, что не так все плохо вокруг, нужно брать пример с героев повести – быть смелыми, добрыми, отзывчивыми и помнить: зло побеждает там, где бездействует доброта.

Незабываемые впечатления у участников клуба оставили онлайн-встречи с писателями Н. Абгарян, А. Жвалевским и Е. Пастернак, Ю. Кузнецовой, Т. Крюковой. Увлеченные разговоры о книгах родители и дети продолжили с авторами у экрана телевизора в режиме скайп-общения. Это здорово, когда на все вопросы, которые интересуют ребят, они получают ответы от самого писателя. А читателям интересно все: кто стал прототипом героя, основан ли сюжет книги на реальных событиях, кто является первым читателем и критиком, какой любимый предмет был в школе, книги каких авто-



ров они рекомендовали бы для прочтения и много-много самых разнообразных вопросов.

Каждый год приносит всем знакомство с новыми книгами, авторами, творческие успехи, удивительные открытия и замечательных собеседников в лице родителей, сверстников, писателей, учителя и библиотекаря. И, конечно же, самым важным открытием, объединяющим всех, является КНИГА.



Участники театрализованной миниатюры «Дом П и его обитатели»